

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Пропагандисты Чайки

Продолжение семинара пропагандистской школы политического просвещения и воспитания членов общества. На семинаре выступил первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин и председатель исполнкома городского Совета народных депутатов А. В. Чичибек. Они рассказали о задачах, стоящих перед городской партийной организацией в 1978 году, и сельскохозяйственным и коммунальным районами города.

Всем пропагандистам продолжили занятия в методических секциях по предметам.

Н. МАЛЬЦЕВА,
наш вестн. корр.

Кустовое свешение

секретарей первичных партийных организаций городов Сургута и Нефтеюганска состоялось в Доме Советов. С докладом об итогах 1977 народнохозяйственного года и задачах областной партийной организации на третий год деятельности выступил ее секретарь обкома КПСС П. М. Телепнев.

В прениях по поводу выступили секретари партийных организаций В. П. Иванов, старший инженер наладочного цеха завода № 16, А. Я. Федоров, начальник отеля горы НГДУ Юганскнефть, М. Г. Рудинская, начальник плавбазы УМЗ, секретари преткотов НГДУ Сургутнефть В. И. Рариничев, в Ю. В. Пчелинцев.

ГРУЗЫ — НОВЫМ МЕСТОРОЖДЕНИЯМ

Более половины портала зимников, единственных транспортных артерий, по которым для обустройства новых месторождений заводятся необходимые грузы. О том, как идет завод, интервью Е. ЛОГИНОВОЙ с начальником управления технологического транспорта, бывшим техником и автомобильных дорог объединения Сургутнефтогаз И. М. ЕРЮЖЕВЫМ.



ЭКВАТОР ЗИМНЕЙ НАВИГАЦИИ

— Павел Михайлович, как выполняется план завоза грузов на новые месторождения?

— Из 71 тысячи тонн общего объема на 4 февраля вывезено 30 тысяч тонн, в том числе центровозом более 18,5 тысячи тонн, при плане 38 тысяч.

В этом году у нас центровозов упорядочен, работа идет по плану. Конечно, определенное напряжение есть, но объем грузов относительно прошлого года значительно меньше. Мы считаем, что все грузы будут доставлены вовремя.

— Какие трудности имеются на «сегодняшний день»? Что мешает вашей работе?

— Трудностей еще достаточно. Это прежде всего несогласованность приема грузов нашими заказчиками. В особенности отличаются буровики, которые не организовали круглогодичную разгрузку.

Кроме того, мы не знаем мест разгрузки. Повторяются случаи, когда водители вынуждены ночью, а то и больше очищать грузовозы, чтобы они подписаны путевку и поставили штамп. В результате на Лянтор завезено всего 90 тонн грузов.

Эти причины отразились в количестве завезенного груза. Уверен, что мы можем иметь результат гораздо выше. И все-таки будем стараться, несмотря

на случай завоза грузов не по назначению. Водители вынуждены возвращаться назад или ждать, когда приедут руководители и разберутся.

Большие препятствия создает тампонажная кинота, которая до сих пор не обеспечила прием цемента. А ей, в свою очередь, ССУЗ-3 не подготовил место и склады. По этой причине вывоз цемента идет неритмично. Для массового завоза отсутствует труба определенных размеров, буровые установки поступают к нам в некомплектном состоянии, с разрывом. Это создает особые трудности и для нас, и для буровиков.

Надо сказать, что мы очень медленно находим на Лянторское месторождение, так как дорога туда фактически открылась только в начале февраля. Кроме того, мы не знаем мест разгрузки. В результате на Лянтор завезено всего 90 тонн грузов.

Эти причины отразились в количестве завезенного груза. Уверен, что мы можем иметь результат гораздо выше. И все-таки будем стараться, несмотря

на что, своевременно обеспечить завозчиков необходимыми грузами.

— Что нового внедрено для улучшения работы транспортников?

— В этом году весь центровоз регулируется отдельно эксплуатации во главе с заместителем начальника управления т. Петерским. Создан штаб, который ежедневно подводит итоги контроля завоза грузов. Средь по неорганизованности значительно меньше, чем в прошлом году, так как оперативное руководство контролирует каждого водителя, находящегося в пути, на погрузке, разгрузке. Таким образом, даже не имея опыта по централизации и нашему управлению, мы добились ощущимых успехов. Я считаю, что в будущем это даст еще лучшие результаты.

Мы организовали на конечных пунктах — Холмогоры, Русские Ильинские, Локосово — техническое обслуживание автомобилей, что дало возможность сократить время нахождения машин на ремонте и создало определенные условия для повышения производительности труда.

Для обеспечения безопасности движения за каждую службу закрепили участки дорог, организовали работу по графику. Так что зимники до Холмогор, Локосово находятся под контролем наших служб безопасности движения. Усиление контроля на линии дало свой результат: в январе мы не имеем ни одного дорожно-транспортного происшествия.

В период нынешнего зимника мы начали перевозить грузы на машинах с

прицепами. Этую инициативу В. Максимова из УТГ-1 поддержали другие районы. В настоящем время санитарные грузы вывозятся только с принципиальным, благодаря чему увеличилось количество занятых машин, сократилась себестоимость перевозок.

Скоро будет создана диспетчерская служба, которая более конкретно занимается централизацией завоза. Она будет обединять работу по доставке грузов всех пяти управляемых технологических транспортов.

— В газете писали о том, что с декабря с декабрями на языке сказывают «доброе содержание» флагов по Русским именем Красное. Я знаю, что несколько дней назад вы там прошли. Что можно сказать об этой работе?

— Замечу сразу, что в контrollной поездке со мной были руководители УТГ-2, УТГ-3, УТГ-4, главный инженер УДГ Доброволов. На день проверки дорога была в хорошем состоянии. Ширина ее вполне позволяет разъехаться встречному транспорту, едущему с габаритными грузами, неогодильные дорожные знаки имеются. Заносов нет. Часто дорога позволяет ехать со скоростью 40–60 км в час. На ее обслуживании находятся два БАТа и два грейдера.

В этом году у нас больших претензий к дорожникам нет. Отдельные случаи при заносах бывают. Но это кратковременно. А в основном содержание дорог нормальное.

Подводя итоги беседы, можно с уверенностью сказать, что зимник свою основную задачу выполнил.

У СУРГУТСКИХ НОФТИНКОВ

♦♦♦ 63-миллионная тонна жидкого топлива по итогам работы в четвертом квартале прошлого года занесена в книгу рекордов Красное: «жаки Миннефтегаза ЦК профсоюзов «Башнефть»

♦♦♦ Продолжение Локосовского месторождения с начала разработки добыты более трехсот тысяч тонн горючего. В этом году она открыта потребителям 816 тысяч тонн сырья, в том числе 16 тысяч тонн свежих ланана. Сейчас на их счету 70 тысяч тонн добываемой нефти с начала года.

♦♦♦ 17 февраля колектив НГДУ Федоровскнефть добыл 27-миллионную тонну нефти с начала разработки месторождения, свежий ланановский фонд составляет 610 тысяч тонн. В этот день федоровские промысловики начали добывать третьего миллиона тонн горючего с начала года, 80 тысяч тонн добыто свежий ланан. Характерно, что двухмиллионный рубеж пройден на три недели раньше, чем в прошлом году.

♦♦♦ В управлении Федоровскнефть начались внедрение системы контроля и управления качеством работы. В декабре прошлого года она применяется в работе аппарата управления. А в первом полугодии она будет включена во все производственные цеха. Система контроля и качества управления производством определяет оптимальные формы сочетания моральных и материальных стимулов, повышения качества труда каждого работника и всего коллектива, и позволит улучшить организацию труда в производстве.

Состоялся день качества, в котором приняли участие главные специалисты и начальники отделов управления. Л. ИВАНОВ, наш вестн. корр.

СУРГУТ — НИЖНЕВАРТОВСК: ДРУЖБА, СОРЕВНОВАНИЕ



Нижневартовск. Третий газоперерабатывающий в строю.

Фото Ю. Филатова.

Делись огнем

Большой трудовой иклад в дело освоения богатств Западной Сибири вносят коллективы Нижневартовской газоперерабатывающей компании в Сургутской тампонажной коттере. Шестой год существует Нижневартовская тампонажная компания, второй год — наша. Поэтому не раз мы обращались за помощью к сыновьям наших соседей.

Коллективы наших соединяются. Итоги подводятся по полугодиям. Нижневартовцы трутся на 17, мы — на 9 вложенных. Они обеспечили объем работ в демоничном выражении почти на 10 миллионов рублей, мы — самые большие миллионы, в процент-

ном отношении к общему показателю это выглядят так: 134 и 145 процентов.

На 20 процентов выше у нас выработка на одного работника. Лучше показатель по организации социалистического соревнования за звание ударника коммунистического труда, проявление профессионального мастерства в подготовке кадров и другие.

Трудовое соревнование обогащает наши коллектизы, все лучшее, что есть у каждого, мы берем на вооружение в третьем ударном пятилетке.

В социалистическом соревновании во многом выигрывают оба наши коллектива: даетяется

передовое, лучшее, устраивает недостатки, растет производительность труда.

При подведении итогов за прошедший год победителем в соревновании признан коллектив Сургутской тампонажной коттеры. Плюс к этой победе — третье место во Всесоюзном соревновании.

Заключая двухсторонний трудовой договор на социалистическое соревнование в 1978 году, наш коллектив взял на себя повышенные социалистические обязательства, успешное выполнение которых позволит не уступить первенства в третьем ударном пятилетке.

Е. ГАЛИЕВ,
секретарь партийной организации Сургутской тампонажной коттеры

передовое, лучшее, устраивает недостатки, растет производительность труда.

При подведении итогов за прошедший год победителем в соревновании признан коллектив Сургутской тампонажной коттеры. Плюс к этой победе — третье место во Всесоюзном соревновании.

Заключая двухсторонний трудовой договор на социалистическое соревнование в 1978 году, наш коллектив взял на себя повышенные социалистические обязательства, успешное выполнение которых позволит не уступить первенства в третьем ударном пятилетке.

Е. ГАЛИЕВ,
секретарь партийной организации Сургутской тампонажной коттеры

ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

ЖИВИ, КНИГА!

Постановление партии и правительства «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащимися общеобразовательных школ» с одинаковой радостью было встречено и детьми, и взрослыми.

Переход на бесплатное пользование учебниками вносит изменения в школы значительные перемены, в ходе которых проявляются такие качества школьников, как сознательность, аккуратность. Четыре года должна прослужить каждый учебник. За это время его козырьками будут четыре ученика.

Наша восьмая школа уже сделала попытку бесплатно снабжать учебниками учащихся. Вот уже два года библиотека закупает некоторую часть учебников в выдаст их бесплатно на целый год.

Все это убеждает, что переход на бесплатное обеспечение учебниками должен стать постоянной темой воспитательной работы с детьми родителей, учителей, библиотекарей.

М. ТЮТЮМОВА,
библиотекарь
школы № 8.

РАДИОГОЛОС КОЛЛЕКТИВА

Начались регулярные выпуски радиогазеты в первом управлении буровых работ. Готовят их сотрудники отдела НОТ и управление производством и ведущая Ольга Денисова.

Три раза в неделю на стыке смен на площадке временного автовокзала радиоголос сообщает о лидерах и победителях оперативной информации, рассказывает о передовом опыте

Предусмотрены и специальные праздничные выпуски. Прошел специальный выпуск к 23 февраля — 60-летию Советских Вооруженных Сил. Первые номера радиогазеты встретены с большим интересом.

В. ЛЕОНТЬЕВ,

ВИНГАПУР — ЧЕЛЯБИНСК:
ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

На подступах к победе

РЕПОРТАЖ



Бригада коммунистического труда сварщиков Николая Сылбина из СМУ-25 треста Приобьетрбупроц-
одстрий выполнила главный пункт своих обязательств: досрочно закончила монтаж 17,5 километров газопровода, подготовив отрезки магистрали

чуть больше 17,5 километров, за шесть подводных переходов.

Утром — пересмена. Сварщики быстро передали горячий шов газопроводчикам и сели в автобус. Этой ночью они, как обычно, перекрыли портфель: вместо 1,6 стыка вышло на каждого под два стыка трубы диаметром 1220 миллиметров. Звено Н. Котенева заняло их посты. На лицах сварщиков радость: сединяют вить последний километр плеяжей.

В коллективе хорошо сочетаются опыт, энергия и молодость. Первым принимают пласти и наращивают трубопровод Василий Баскеров, Юрий Кириллов. Маститый специалист В. Беззерков 13 лет строит газопроводы. А Ю. Кириллов, вока второй сезон орудует лераком на трассе. Ни быстро освоился, корицей шов у него получается не хуже.

Замыкает москвич Михаил Платонов. Он облицовывает стыки. Бывал на многих трассах. Прокладывал нефтепровод «Дружба», строил магистраль за рубежом. Три года подряд изгражден знаками победы социалистического соревнования.

— Работа наша ответственна, — говорит Михаил, — все стараются варить с превышением аккуратности. У заказчика и испытательной лаборатории претензий по существу нет. Ни разу не скрещивались стыки.

Звеньевник Николай Коценко уточняет:

— На 17 километров

ремонтировали только три-четыре соединения. В основном подваривали изнутри. Поэтому и доверили доверять нам готовить, когда выяснилось, что у подводников в СУППР-3 сил не хватает. Сегодня, наверное, закончил линейную часть, а завтра перейдем на последний из наших участков — речной переход через Аган.

Прервав разговор, Николай проворно взобрался по лесенке на край трубы и стал пуковать центровкой. Машинист трубокладильщика Виктор Гусев, чутко улавливая каждое движение зас领悟ого, остро рожко манипуляровал стрелой. Наконец, есть миллиметровый зазор. Вспыхнувшую кольцо газовой горелки, разогревающей металлы, пересекла сваркой.

Анчреди, у следующей пласти, слесарь Виктор Крысенков шлиф-машинкой зачищал кран перед стыковкой. Когда спросил его, о чем он мечтает, Виктор, не задумываясь, ответил:

— Кто на трассе не собирается стать сварщиком?

В начале января Приобьетрбупроц-стрий справедливо критиковало то, что мелленко расчищали трассу, перебирали технику. Партком треста усилил контроль за организацией работы на стройке. Окончание «снаряд» — первый успех.

В. БОРОДИН.

«Тюменская пресса».

80 тысяч метров поисковых и разведочных скважин на 10,5 тысячи больше годового задания решал пробурить в этом году коллектив коммунистического труда мастера Владимира Соловьева из Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции в ответ на призыв партии и правительства к трудинам страны развернуть социалистическое соревнование по перевыполнению планов 1978 года и усилить борьбу за повышение эффективности производства и качества работы.

Такой рубеж в истории геологоразведочных работ в Среднем Приобье удалось превысить только этой бригадой. В. Марков и М. Маркович — первыми в 1976 году, и годом позже Константины и СССР коллектива Владимира Соловьева обогнали перевыполнение плана года на 4200 метров.

Какие же резервы собираются использовать сварщиков для успешного выполнения намеченных

РУБЕЖ БУДЕТ ВЗЯТ

Человек? Правда всего повысить производительное время на 10 процентов и довести его до 90 за счет улучшения организации труда, сокращения внутрисменных потерь времени и «хона» в бурении. Большой эффефект они рассчитывают получить от внедрения и использования новой техники, прогрессивных методов труда, что даст возможность довести коммерческую скорость проходки до 2620 метров на станок в месяц.

Это потребует от членов бригады дальнейшего профессионального уровня, квалификации, владения смежными профессиями, что и предусмотрено отдельным пунктом социалистических обязательств.

Особое внимание коллектива коммунистического труда придает повышению качества работ для бригад: все операции на буровых установках, предшествующие проходке основного ствола скважины,

легчеены, работ, вносящим сырья и материалов, рационализаторской и изобретательской работе.

Определены для себя выполнение рабочих задачами бригады: не соответствующую инженерную, поддерживанию и материально-техническим обеспечением.

— Для бригады мастера В. Соловьева, — рассказывает начальник производственно-технического отдела экспедиции А. Амосов, — составлен план-график, предусматривающий выполнение высоких обязательств за счет бригадной постановки задач и высокомонтажников В. Кригера. Создана специализированная подготовительно-нападающая бригада, которая будет выполнять для бригад все операции на буровых установках, предшествующие проходке основного ствола скважины.

Для обеспечения сверхнормативной проходки разработаны мероприятия по изысканию дополнительных материальных и технических ресурсов и расщемлению коллектива вторым комплектом инструмента, резервом запасных частей и материалов. При этом, разумеется, учитываются потребности остальных буровых бригад.

Нет сомнения, что при реализации этих задач бригада будет с задачами справляться. В бригаде крепкийnostи, опытные бурмистры, которые помогают молодежи практикой, хитростями, посторонним шефствием, хорошим дисциплини. Сам Соловьев — один из лучших мастеров. Коллектив бригады — опытные бурмистры, которые после затяжного сезона, одержав первую трудовую победу. План Индигирки перевыполнен. С опережением графика идут геологоразведчики в фазовом. Этому способствуют центральный ритм, определенный третьим году промпятки передовыми коллектиками экспедиций.

В. ТЕМ.



ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ — ДОСРОЧНО

ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. «Достичь проектной мощности досрочно, в 7 октября» — такое решение принял коллектив Ново-Сибирского цементного завода. Это позволит вдвое увеличить производство цемента в Приморье, ускорить развитие экономики Дальнего Востока. Предприятие, пущенное накануне 60-летия Великого Октября, будет ежегодно выпускать 2,3 миллиона тонн продукции.

В ответ на приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР ген. Л. И. Брежнева всем участникам строительства Ново-Сибирского завода на предприятии широко развернулось соревнование за успешное выполнение повышенных социалистических обязательств.

На снимке: работники треста Примортехмонтаж, строившие завод.

Фото Ю. Муравина (ТАСС).

Откуда они, такие называния

Лев, Барсова гора, Мамонтово... Ну и называния! Не правда ли, стандартными их не назовешь. А в таком районе, как Сургутский, они для своего человека просто очевидны.

В самом деле, как можно появиться такое название, как «барсова гора» у лесистого узла, наивысшего круто горы над обской поймой? Барсы, насколько известно, не числятся в местной фауне. Может, какая-нибудь барс скользил из затосочки с одиночной из плавучих звериц, временно поселивших Сургут, и нашел укрытие в сараях, прорвавших ее склонами?

Но нет, стадорожи не помнят такого случая. И сургутяне, несмотря на весьма устрашающее название урошица, без сбоя опасений посещают его. Более того, Барсова гора — любимое место отдыха горожан. Итак, барсы ни при чем.

Народная молва связывает происхождение названия горы с народной легендой о барсе, которого звали будто бы Нарс (Нары). На горе, где нашел он свое последнее прибежище в одном из окрестных поселений (адзы, кстати, множество городищ, креплений менгировых и их сибирских еще поглядывают винчительной). Но в сопряжении долготы и широты никакой ад не может. Скорее всего, кут обычный для народной этимологии прием обозначения неопытных казаков.

Но, может быть, происходит название из-за имени Барсовой горы, счищено с каким-нибудь соседним объектом? Не название гора по небольшой речке Барсовой, протекающей с восточной стороны? Неподалеку для привлечения туристов в горы было многое могло быть предложено на Варзину. Ну, а название реки?

Ну, а название реки откуда? Не пошло ли оно от слова «вар»? Так местное население называет изготовленные из жильника ловушки для рыб. Вероятно, через промежуточные фразмы Варсава — Варская — Варсова со временем получилось выпищее падение речки Барсовой.

Теперь «Лев». Так называется наиболее значи-

Пересчитай людей мой земли

Войны не ждали, зойка пропала. Всё страна стала фронтом. Каждый хотел одного — до последней капли крови отстингать независимость своей Родины. Уходили на передовую, повсюду прославившиеся мальчики и девчонки.

Тоны только что засекли получчице, но устроились на железную до- рогу, так как особенно там было tudo с людьми. Девчонкам, заменившим ушедших на фронт юноши-подростков, яко первых порах приходилось работать вдвое больше, потому что научиться нужно было вдвое быстрее.

Все дальше на запад откатывалась война, и дальше с боями уходили советские люди — близкие мальчики и девчонки. А этим нужно было выжить, побуду в тылу, работать же жалея сил. Антонину выбрали комсоргом. Собраны порой проходили в короткие минуты пересечки, да и о чём много говорить, ведь все знали,

что успех на фронтах зависит и от их скромного независимого труда.

Перевести составы, восставить шпалы, смыть железнодорожные пути — все входило в обязанность юных работниц. Для них здесь были передачи: проверка зризости, мастерства.

Но комсомолкам небольшой станции и Поволжью предстояло вынести еще одно испытание — выживаниевойной. В числе добровольцев была мобилизована и секретарь комсомольской организации Тоня Соколова. Белоруссия, Украина, Германия. Прощаясь с пришлыми Антонине с военно-испытательным отделением железной дороги.

Официально оно засекдалось тыловым подразделением. Но где тут можно провести четкую границу, когда снаряды разрывались вокруг, пересечь линию фронта? Когда лежавшие буквально в тылу

пались по местности, лежали под кочками и в болотах? А только утихали грохот капонады, девушки в лес за ягодами, выбрав свободную минуту.

Белоруссия, на территории которой звали будто бы Нарс (Нары). На горе, где нашел он свое последнее прибежище в одном из окрестных поселений (адзы, кстати, множество городищ, креплений менгировых и их сибирских еще поглядывают винчительной). Но в сопряжении долготы и широты никакой ад не может. Скорее всего, кут обычный для народной этимологии прием обозначения неопытных казаков.

Может быть, поэтому сейчас я помню всех их и лица, хотя фамилии и имена совершенно забыты, — говорит Антонина Тихоновна. Одни были в госпиталях, другие остались живечко в

лесах Белоруссии, в степях Украины, на просторах Прибалтики.

Но вернуться домой сразу после войны в школу, которая синилась короткими почками, Антонине не удалось. Более полугода оставалась в Германии, работала на станции железнодорожной ветки Эркнер — Франкфурт-на-Одере. Встретила с чудесным людьми, коммунистами Германии. Это были положительные мужчины, убеленные сединой и почти всегда пе-чальные. Они рассказывали о Тельмане, об попытках, выдававших на них то.

— Тогда мы стали понимать, что не все немцы — фашисты, что прогресс рабочие против войны.

Может быть, поэтому сейчас я помню всех их и лица, хотя фамилии и имена совершенно забыты, — говорит Антонина Тихоновна.

(Оконч. на 4 стр.)

Современным поселкам, конечно, Мамонтовскому месторождению нефти. А оно? Скорее всего позавидовано с планшетов (карт) прошлых изланий. Там под этим названием обозначено до десятка мелких, разбросанных на болотистом водоразделе извездийников.

Но, может быть, происходит название из-за имени Барсовой горы, счищено с каким-нибудь соседним объектом? Не название гора по небольшой речке Барсовой, протекающей с восточной стороны? Неподалеку для привлечения туристов в горы было многое могло быть предложено на Варзину.

Название озер топографы, ведущие влезе ссыпь местности, устьишили, по-крайнему, от местных окочинских холмов. Интересно, что довольно крупные из них, такие же, как например озеро в Деникине, Коченево, холмы не могли ни помнить, ни знать, что в далекие времена тут бродили стада мамонтов.

Г. РУСАКОВ, гидролог.

Звание лауреатов

присуждено в областном конкурсе духовых оркестров двум сургутским композиторам — оркестрам городского Дома культуры «Строитель» (руководитель А. Вайсберг) и Дома культуры «Строитель» (руководитель Л. Кинзев). Ниже отметим, что этому наряду искусство «Сургута» уделяет самое пристальное внимание, что исполнительское мастерство музыкантов на высоком уровне.

Сургутские духовые оркестры награждены грамотами областного отдела культуры и композиторами духовых инструментов.

В стране пингвинов и китов

Страной пингвинов и китов зовут Антарктиду — зимнюю поларную область земного шара, привыкающую Южному полюсу. Антарктида — наименование научных и наиболее сургутских в климатической отношении области.

Об основах этой части земного шара рассказывал в своей лекции гость нашего города Г. И. Бардин, начальник 21-й советской антарктической экспедиции, и напомнил географические названия и наименования научных и наиболее сургутских в климатической отношении областей.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Ничья с гроссмейстером

В спартакиаде Урала по шахматам в составе команды Тюменской области хорошо выступил сургутянин Павел Налимов. В его активах — ничья с гроссмейстером Сашинниковым и пятая победа в этой серии турнира. Сашинников изложил пока зом диафильма «В стране китов и пингвинов».

В. ИВАНЦЕВ

наш нашт. корр.

Среди районов округа

Окружной спортивный союз подвел итоги соцсоревнований среди районных комитетов физкультуры. Первое место и переходящее красное знамя присуждены Сургутскому районному комитету Сургутского района. Победители — почетные граждане и центрального совета общества «Урожай». Вручение состоялось на втором обединенном пленуме Всеобщего в центральном союзе ДСО «Урожай».

П. СОЛДАТОВ,

наш нашт. корр.

В СТРЕТИЛА я как-то мою знакомую и в первую минуту не сразу поняла, что меня в ней поразило. Осанка, поворот головы, даже манера говорить, казалось, стали другими. А изменила ее прическа.

Такому превращению моей знакомой способствовала дамский парикмахер ателье «Сургутинка» Вера Зотова. Всего четыре месяца работает здесь она здесь, а знают о ней уже многие.

— Работает Вера хорошо, — подтверждает мне сургутинок заведующая ателье Раиса Иванова Фурцева. — Есть у нее главное качество, без которого в профессии парикмахера не получится, — фантазия.

И действительно, кто наблюдал за работой Веры, поражалась ее терпению. Прежде чем приступить к делу, она неторопливо «колдует» над женской головкой. То откроет лоб, то волосы

поднимет повыше, то расчешет их гладко...

Узнав, какую прическу или стрижку хочет клиентка, не всегда согласится, посоветует что-то свое, и женщина, видя внимание мастера, проникается к ней доверием.

Поднимет повыше, то расчешет их гладко...

Узнав, какую прическу хочет клиентка, не всегда согласится, посоветует что-то свое, и женщина, видя внимание мастера, проникается к ней доверием.

Отметили это качество новенькой и ее коллеги.

Фантазия у нее богата, поэтому и прически не повторяются, — говорит старший мастер Светлана Стяжкина. — Мы у Веры научились делать некоторые новые прически.

И Вера, в свою очередь, многое перенимает у своих подруг. Ведь хо-

роший мастер никогда не останавливается на достигнутом, а без помощи и опыта товарищ по работе невозможно уследить за кипаришами современной моды. Многие из них бывали на курсах повышения квалификации, семинарах, конкурсах.

Вера нравится ее работодатель. И труд бывает вознагражден сторицей, когда женщина, увидев себя в зеркале, радостно улыбается.

— И душа запоет, — признается Вера, мягко улыбаясь. — Но не всегда бывает гладко. Иногда клиентка и прическа вроде понравилась, и ноги благодарна она, в радости не испытывает. Видишь, что можно было сделать иначе, лучше.

Если у мастера остается чувство неудовлетворенности

рекламы, винит, работает она не механически, а творчески. А это важный стимул роста мастерства. Он заставляет заниматься, а значит и совершенствоваться.

Вера нашла свое призвание, хотя не мечтала об этой профессии, не готовила себя к ней. Так уж получилось, что после восемь лет надо было думать о том, чтобы покоробить приобрести специальность, помогать матери, на руках которой после смерти отца их осталось еще трое.

В профтехучилище, куда она поступила в группу парикмахеров, ей сразу понравились занятия по специальности, и экзамены она выдержала на «отлично». И вот за плечами уже шесть лет трудового стажа. Прибавилось знаний, умения, пришел опыт. Несомненно лишь осталась ее привязанность к любимому делу.

А. СТЕПАНОВА.

РЕКЛАМА



СПРАВКИ

«РУБИН»

26 февраля. «МАЛЬЧИКИ» — в 19, 20, 21, 22 час.; «ЦЕНТРОВОЙ ИЗ ПОДНИВСЬ» — в 19, 21 час.; 28 февраля. «РАЗРЕШИТЕ ВЛЕЗТЬ» — в 19, 21 час.

«ОНТАРИО»

26 февраля. «ПРИЧЕССЫ НА ГОРОШИНЕ» — в 13, 15 часов; «ПОЗОВИ МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТЛУЮ» — в 17, 19, 21 час.; 27—28 февраля. «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ИМЕНИ» — в 15, 17, 21 час.

«ЭНЕРГЕТИКИ»

26 февраля. «ЗДРАСТВУЙТЕ, ДЕНЬГИ!» — в 15 часов; «СВЕДЕНИЯ О ФОНТАНАХ» — в 18, 21 час.

28 февраля. «ЧЕРНЫЙ БИЗНЕС» — в 18, 21 час.

ВНИМАНИЮ ФОТОПОДБИТЕЛЕЙ

30 марта Сургутское геологическое управление, областной краинский памятников истории и культуры проводят фотоконкурс «Край мой Сургутский».

Участниками фотоконкурса могут быть все фотографы, работающие и учащиеся. На конкурс принимаются отдельные снимки фотографии, тематические коллекции снимков, диапозитивов.

Все работы представляются в виде пленок 24×36 или 30×40, в один контроллерный — 16×24 см. Цветные фотографии испытываются в размере 16×24. Фотографии, принесенные на конкурс, не возвращаются.

Награждение победителей фотоконкурса:

1 место — диплом 1 степени и премия 25 рублей;

2 место — диплом 2 степени и премия 15 рублей;

3 место — диплом 3 степени и премия 10 рублей.

Фотоработы направляются в городское отделение общества охраны памятников истории и культуры по адресу: г. Сургут, ул. Энергетиков, 1, комн. 106. Тел. 8-68, 3 звонка («Сургут»).

Фотоработы представлять к 20 марта в посольство на конкурс.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Вновь организованное управление по строительству южной СИБИРИ — субъектно-плотинное, бетонно-каменщиками, электриками, аэрокомпрессористами, газовоздушниками, монтажниками. Одиночные обеспечиваемые единицы. Площадь службы: автомобиль от управления «Жилстрой» постройками ГРБС; тел. 3-244 («Стройбаза»).

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

28 февраля вре. НГДУ проводят расширенную продажу швейных и трикотажных изделий, гарнитур, различных сумочек, комплектов посуды, наборов. Магазин работает с 10 до 17 часов.

26 февраля магазин «Магнит» вре. НГДУ проводят расширенную продажу швейных и трикотажных изделий, гарнитур, различных сумочек, комплектов посуды, наборов. Магазин работает с 10 до 18 часов.

ПЕРЕСЧИТАЙ ЛЮДЕЙ МОЕЙ ЗЕМЛИ

В конце сорок первого Антонина вернулась к нему. Закончила учительский институт. С тех пор расстается со школой. И тема военно-патриотического воспитания присутствует на каждом мероприятии. Сейчас в школе-интернате Антонина Тихонова Соколова оформили комитет боевой славы, где целый зал будет посвящен военно-патриотическому воспитанию на примерах жизни и деятельности В. И. Ленина.

Правда, Антонина Тихонова только консультирует, сами ребята с охотой и желаниям сос-

(Оконч. Нач. на 3 стр.).

ставляют макеты, экспозиции, сами проводят экскурсии. Так же самостоятельно воспитанники ее группы и в повседневной жизни. Уходит воспитателя, остается младший — ученица 7 класса Ира Савина. Спокойно и быстро рассаживаются ребята за столом. В корпuse в столовой они хозяева и ведут себя здесь и там по-хозяйски.

«Пересчитай людей моей земли. И сколько метров в перекличке» — эти слова Николая Тихонова открывают чисто и чисто комнаты боевой славы в школе-интернате Антонина Тихонова помогают ребятам правильно разбираться в жизни, в прош-

лом. Ее беседы и рассказы открывают новые грани человеческих отношений, имя которым — мужество, патриотизм.

Участница великой войны Антонина Тихонова награждена двумя медалями «За боевые заслуги» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». Так же с полной самоотдачей она трудится и на инве просвещения. В мирное время удостоена приветственного награждения «За доблестный труд. В ознаменование столетия со дня рождения В. И. Ленина», представлена к награждению грамотой Министерства просвещения.

Позади войны. Страшная и перекличка. Победа дала легкого. Ее ковали рудные бойцы, вставшие в строй по воле царя, по воинской обязанности.

Г. КОНДРАКОВА.

Г. КОНДРАКОВА.